

Știința tinerețului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Moment de o deosebită însemnătate în viața politică a țării, strălucită expresie a voinței unanime a comuniștilor, a întregii noastre națiuni de a acționa cu dăruire și abnegație revoluționară pentru traducerea în viață a mărețelor programe de dezvoltare a patriei

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a desfășurat, în zilele de 24 și 25 martie, Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român. Plenara a avut următoarea ordine de zi:

1. Raport privind realizarea planului național unic de dezvoltare economică și socială a României pe trimestrul I, măsurile pentru îndeplinirea planului în trimestrul II și pe întregul an 1987, precum și pentru desfășurarea în bune condiții a lucrărilor agricole de primăvară.

2. Raport privind efectul compoziției și structurii organizatorice a partidului la 31 octombrie 1986 și activitatea politico-organizatorică desfășurată de organizațiile de masă pe parcursul anului 1986.

3. Raport privind activitatea de redactare a programelor, seriorilor, revistelor și revistelor culturale naționale în anul 1986.

4. Raport cu privire la activitatea internațională a partidului și statutul în 1986 și principalele obiective ale politicii externe în anul 1987.



CUINȚAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Silnași tovarăși,

Plenara Comitetului Central al partidului a deschis probleme importante ale activității partidului privind îndeplinirea planului pe acest an, a programelor de modernizare și organizare, de normare economic-financiară, precum și a seriei de măsuri privind activitatea de partid.

Sini bine cunoscute prevederile planului pe acest an și programul adoptat în cadrul anului trecut pentru diferitele sectoare de activitate. Ele au fost dezbătute larg în organismele democratice noastre muncitorești-revoluționare, în plenara Comitetului Central și adunarea de Mare Adunare Națională.

Sintem, practic, în începutul anului. Am trecut aproape trei luni și să poată aprecia că, desi am avut unele greutăți, datorită condițiilor terribile din acest an, dar și ca urmare a unor lipsuri existente în activitatea diferitelor sectoare, realizările nu sînt la nivelul prevederilor planului și programelor pentru aceste luni. Este adevărat, mulți indivizi care au luat cuvîntul în plenară au dat asigurări că, încă în această lună, în martie, vor recupera multe din rămășițele în urmă pe întregul trimestru, iar în discuțiile ce au avut în Comitetul Politic Executiv cu consiliile de conducere ale diferitelor ministere s-au stabilit măsuri pentru asigurarea îndeplinirii în cele mai bune condiții a planului pe acest an, a programelor pe care le avem.

Zilele trecute s-a discutat cum să acționăm în toate sectoarele pentru ca, în trimestrul II, să realizăm alți prevederile planului respectiv, cum să asigurăm rămînierea în urmă care vor mai fi la sfîrșitul acestui trimestru. Avem asigurate toate condițiile materiale pentru a realiza. Dispunem de tot ce este necesar ca să îndeplinim în bune condiții planul și programele pe care le-am adoptat pe acest an și, în felul acesta, să consolidăm realizările din primul an al celui de-al 8-lea cincinal, să asigurăm înaintarea fermă spre obiectivele stabilite de Congresul al XIII-lea privind trecerea țării noastre, pînă în 1990, la un nou stadiu de dezvoltare, de țară socialistă mediu dezvoltată. De asemenea, avem condiții să îndeplinim cu toată fermitatea programele de organizare, de modernizare, de normare economic-financiară, de dezvoltare intensivă a tuturor sectoarelor de activitate.

Formulă de la începutul acestor, sînt necesare măsuri hotărîte — în toate sectoarele, în toate unitățile, în toate județele —, în vederea îndeplinirii neabătute a prevederilor planului la toți indicatorii și a programelor stabilite pentru diferite domenii de activitate. Punind pe primul plan îndeplinirea generală a planurilor de dezvoltare la toți indicatorii, trebuie să acordăm o atenție deosebită problemelor realizării producției fizice. Consider că este necesar ca toate ministerele, centralele, întreprinderile, toate județele să ia măsuri hotărîte ca, încă din luna martie, să asigurăm îndeplinirea neabătută a producției fizice — aceasta fiind hotărîtoare pentru realizarea planului, pentru desfășurarea în bune condiții a întregii activități.

În acest sens consider că ne impunem ca guvernul, organele centrale de planificare, toate organele centrale să revadă și să stabilească măsuri ferme, obligatorii privind realizarea acestui indicator hotărîtor, al producției fizice. Am spus, nu o dată — și doresc să subliniez și acum — că nu avem nevoie de producția marfă în general, care se poate obține, ca valoare, pe diferite căi, inclusiv prin-o circulație interioară, prin mu-

lțarea produselor dintr-un loc în altul. Nu de valoare avem nevoie! Avem nevoie de reducerea circulației produselor, de realizarea unei integrări cu mai mari și de realizarea producției fizice. Numai aceasta asigură condiții pentru dezvoltarea responsabilă a țării și îndeplinirea neabătută a obiectivelor planului pe acest an și pe întregul cincinal.

Canasta prevederilor planului pe anul acesta, în profil sectorial, consider că trebuie să acordăm o mare atenție dezvoltării întregii activități economice și sociale în toate județele și regiunile țării. Activitatea din acest an trebuie — așa cum prevede planul și cum am discutat în rândurile Comitetului Central — să se acorde o atenție deosebită problemei energiei. An având anul acesta greutăți cu energia, datorită nerăzării în timp, conform prevederilor planului, a punerii în producție a capacităților pe circuite — și ne-a rămas oarecînd în producție circa 1.000 MW — și nerăzării reparajilor stabilite pentru anul trecut, care se ridică, de asemenea, la circa 300 MW. Dacă avem a producție suplimentară de 300-400 MW, pe circuite, nu am fi avut nici un fel de probleme cu energia. La toate acestea s-a adăugat — repet și în plenară — faptul că energia hidroelectrică a țării și că cu 300-400 MW mai mică, datorită acestui, deci a debitului redus de apă, înălțat și în aceste condiții, dacă am fi avut 300-400 MW pe circuite, nu am fi avut nici un fel de probleme cu energia. Subliniez acest lucru pentru că este necesar ca atât Ministerul Energiei Electrice, celelalte ministere producătoare de materiale și sălărie, cum și județele să ia toate măsurile pentru a realiza în întregime programele stabilite. Aceste măsuri trebuie să începă din martie, conform celor aprobate, în așa fel încît, pînă în toamnă, să putem în producție peste 1.000 MW pe circuite și să asigurăm reparajul grupurilor energetice, schi-

valent cu 1.000 MW putere instalată.

În mod corespunzător trebuie să punem în producție și centrale hidroelectrice, avînd în vedere că ele reprezintă un volum important și funcționarea lor va asigura o cantitate importantă de energie.

În acest an nu există problema mai importantă pentru dezvoltarea generală decît a energiei în țară. Pentru această problemă în fața Comitetului Central pentru a asigura atenția sectorială respectivă și a cere ca, în octombrie, să se raporteze plenarei Comitetului Central cum s-au realizat măsurile stabilite în acest domeniu de activitate.

În mod corespunzător, este necesar să luăm măsuri pentru a realiza producția de petrol, de cărbune, celelalte minerale necesare pentru întreaga noastră activitate.

Nu dorim să mă refer la alte sectoare de activitate. Sînt cunoscute programele și prevederile planului. Toate ministerele — și metalurgia, și chimia, și petrochimia, și construcția de mașini, și toate celelalte sectoare — trebuie să treacă cu hotărîre la luarea și aplicarea tuturor măsurilor stabilite, privind buna funcționare și realizarea planului.

Trebuie însă să menționez că, chiar în condițiile greutăților care s-au manifestat la un moment dat privind energia, putem — prin-o bună organizare și cu un simț de răspundere mai mare din partea tuturor sectoarelor — să diminuăm mult aceste greutăți și, practic, să nu fi avut vreo influență în ce privește realizarea planului. Cu atât mai mult cu cît, și în februarie, și în toată luna martie, nu s-a mai putut vorbi de lipsă de energie. Trebuie să spun și

planarea și, practic, nici un milion nu consumă în martie cantitatea de energie alocată. Deci, nu lipsa de energie este aceasta care a determinat unele rămînieri în anul, și sînt negațiile din activitatea conducătorilor ministerelor, centralelor, întreprinderilor în buna organizare și desfășurare a activității.

Un singur ministru depășește regulat consumul de energie — și s-ar trebui să-l dispunem — și acesta este însăși Ministerul Energiei Electrice, care consumă mai mult în transportul și chiar în producerea energiei.

Subliniez aceasta pentru că noi nu trebuie să o mai jăluim, înveștăm problema energiei; de altfel, anhat, în plenară, amural s-a mai pus problema energiei. Trebuie să o lămurim și să luăm măsuri necesare pentru buna organizare, pentru buna funcționare a instalațiilor.

O problemă foarte importantă pentru realizarea producției este buna întreținere, realizarea în timp a reparajilor tuturor instalațiilor și înălțarea disciplinei și ordinii. Multe din construcțiile pe care le-am efectuat în ultimul săptămîn au de-a-mănat că principalele lipuri — inclusiv în motorburle — sînt legate de îndalțarea, deservirea, lipsa de răspundere, înveștăm de la conducerea ministerului și pînă jos. Pentru această problemă în fața planării pentru care este necesar ca toți membrii Comitetului Central, din toate sectoarele, din toate județele să acționeze pentru a pune capăt acestei serii de lucrări negative. Repet, avem tot ce este necesar pentru a îndeplini în bune condiții planul — și trebuie să-l îndeplinim!

O atenție deosebită trebuie să fim expectanți. Trebuie să spunem deosebită activitatea de

realizare a producției de export nu ne mulțumim. Sînt și unele probleme cu contractele, dar avem contracte pentru a realiza în întregime planul pe trimestrul I și pe trimestrul II. Pe CES avem contracte — și nu poate fi invocată în nici un fel lipsa de comenzi pentru realizarea în întregime a planului. Dar, este greu să accepționăm justificarea prin lipsa de contracte, cînd și în primele două luni ale acestui an am pășit în aceste probleme contractuale, care ne-a creat și ne crează încă o serie de greutăți.

Este necesar să fie luate toate măsurile pentru buna organizare și urmărirea realizării producției de export în timp și la un nivel calitativ și tehnic corespunzător.

Am subliniat, nu a dat, că exportul, comerțul exterior, colaborarea internațională constituie pentru economia noastră o necesitate pentru buna desfășurare a întregii activități, pentru îndeplinirea generală a programelor de dezvoltare economică și socială a țării.

Trebuie să acordăm o mare atenție dezvoltării cooperării în producție, mîntării participării în realizarea programelor stabilite în cadrul C.A.E.R. — unită, a specialiștilor în producție, a participării active la programele de cercetare, de noi tehnologii și la întregii activități. Pentru de la începutul acestui trebuie să luăm toate măsurile pentru a asigura funcționarea în cele mai bune condiții a activității C.A.E.R.-ului, care are — și va trebui să aibă și în viitor — un

rol important în conlucrarea responsabilă între țările membre, în dezvoltarea economiei țării, în ridicarea generală a nivelului de trai material și spiritual al fiecărui popor.

În același timp trebuie să întărim relațiile cu țările socialiste care nu sînt în C.A.E.R., cu țările în curs de dezvoltare, cu țările capitaliste dezvoltate, participînd activ la diviziunea internațională a muncii, promovînd forme diverse de colaborare și insistînd mult pentru realizarea de contracte de luată darată spre a asigura, de felul acesta, desfășurarea în mod corespunzător a întregii activități. În acest sens, toate ministerele, organele centrale, dar și toate unitățile trebuie să-și îndeplinească cu mai multă hotărîre obligatiile, sarcinile de mare răspundere din diferite domenii. Trebuie să luăm măsuri serioase pentru realizarea în timp și la un nivel calitativ și tehnic corespunzător.

Am subliniat, nu a dat, că exportul, comerțul exterior, colaborarea internațională constituie pentru economia noastră o necesitate pentru buna desfășurare a întregii activități, pentru îndeplinirea generală a programelor de dezvoltare economică și socială a țării.

Trebuie să acordăm o mare atenție dezvoltării cooperării în producție, mîntării participării în realizarea programelor stabilite în cadrul C.A.E.R. — unită, a specialiștilor în producție, a participării active la programele de cercetare, de noi tehnologii și la întregii activități. Pentru de la începutul acestui trebuie să luăm toate măsurile pentru a asigura funcționarea în cele mai bune condiții a activității C.A.E.R.-ului, care are — și va trebui să aibă și în viitor — un



(Continuare în pag. a III-a)

Educație Economică Energie

O ACȚIUNE DE MASĂ, CE RELEVĂ DIMENSIUNEA SPIRITULUI REVOLUȚIONAR AL TINERILOR ÎN GOSPODĂRIREA AVUȚIEI NAȚIONALE

Una dintre principalele direcții de acțiune în această etapă de dezvoltare economică-socială a patriei, pentru îndeplinirea exemplară a obiectivelor cuprinse în hotărârile adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, a sarcinilor și orientărilor formulate de către secretariatul general al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, privește asigurarea în măsură tot mai înaltă din resurse interne a bazei de materii prime, necesare bunei funcționări economiei naționale. În acest sens, o cale tot mai importantă în materializarea acestei sarcini de mare răspundere o constituie atragerea în circuitul economic a tuturor materialelor reutilizabile rezultate din procesele de producție și consum, precum și a pieselor și subsansamblurilor uzate, cărora în urma recondiționării li s-a prelungește durata de funcționare. Pentru desăvârșirea în condiții de eficiență a acestei activități a fost creat, după cum se cunoaște, un cadru organizatoric prin care se stabilesc obligațiile, răspunderile ce revin factorilor de resort de la nivelul unităților economice, de învățământ și continuu cu cele ce privesc organizațiile de masă și obștești, fiecare acționând la rând.

În mod deosebit, tinerii s-au aflat și se află în prima linie a acestor preocupări. Pretutindeni, în întreprinderi, pe școlile, în facultăți și școli, tinerii se implică activ și responsabil în acțiunile de reciclare a materialelor, conștienți fiind că prin aceasta contribuie la economisirea unor importante cantități de minereuri și alte materii prime, precum și de energie, combustibili, forță de muncă. Având aceste obiective esențiale, dar și unele acente specifice, determinate de particularitățile activității de vîrstă a tineretului, acțiunea „Economie — Energie” a cărei declanșare a fost hotărâtă de Congresul al XI-lea al U.T.C., a fost de natură să stimuleze, să etalizeze spiritul de inițiativă și gospodărie. Faptul că încă de la început, acțiunea a beneficiat de o serie de precizări privind organizarea ei la toate esaloanele, a făcut ca ea să capete în scurtă vreme un caracter de masă și altfel spus, un spațiu organizatoric mai cuprinzător, mai eficient, pentru antrenarea unui număr tot mai mare de tineri în această activitate. Totodată, această creștere a participării a fost însoțită — grație largirii formelor de desfășurare, generalizării unor inițiative specifice — și de calitatea rezultatelor muncii. Acțiunea respectivă s-a constituit și se constituie într-un important factor de educație economică, asigurarea unei conștiințe în desăvârșirea acesteia dovăduindu-se elementul decisiv în această direcție. Orientarea, îndrumarea corespunzătoare a tinerilor, nu a fost nici ea lăsată la voia întâmplării, ea fiind direcționată către sectoarele prioritare, de maxim interes pentru economia națională.

Pentru fiecare din aceste direcții, organizațiile U.T.C. din întreprinderi, din instituțiile de cercetare științifică și inginerie tehnologică, în colaborare cu conducerea unităților respective, și-au stabilit programe de lucru clare, cu termene ferme. Aici este locul în care apar numeroase inițiative, rod al pasiunii și competenței, al dorinței de afirmare, al faptului că această acțiune este privită prin prisma interesului întregii colectivități. În ordinea firească a lucrurilor subliniem că acest cadru generos creat de mișcarea „Educație — Energie” — „Energie” a permis și permite de asemenea ca tinerii să-și diversifice activitatea. De unde, până nu demult, această s-a limitat doar la colectare, în noile condiții ei devin participanți activi la desăvârșirea și a celorlalte operațiuni, până la valorificarea deplină a materialului recuperat ori a piesei sau subsansamblului uzat adună. Se urmărește și aici ca elemente importante, operațiunile aplicării în practică a diferitelor soluții tehnice, soluții care să fie de asemenea optime din toate punctele de vedere.

Un autentic stimulent pentru perfecționarea și amplificarea activității în acest domeniu îl reprezintă cuvintele rostite de către tovarășul Nicolae Ceaușescu la adunarea solemnă consacrată aniversării a 65 de ani de la crearea U.T.C. și a 30 de ani de la înființarea U.A.S.C.R. Cu acest prilej, secretariatul general al partidului sublinia că hotărârile pentru îndeplinirea tuturor obiectivelor de dezvoltare ale țării, implimit și a acțiunilor sus-numite sînt pasiunea, munca avîntată, creșterea răspunderii, mai buna organizare, întărirea ordinii și disciplinei în toate sectoarele.

Prezentate sintetic, acestea sînt obiectivele acțiunii de masă „Educație — Energie — Energie”. Pagina de față ilustrează, de asemenea, concretizat, realitatea implicată în acțiunile de materializare a unor asemenea sarcini prioritare ale economiei naționale.

Și din puțin se poate aduna mult

O discuție purtată pe această temă atât de actuală, a recuperării materialelor reciclabile la ÎNTEPRINDEREA „ELECTROAPARATAJ” din București, ne-a oferit o serie de fapte cu totul deosebite, anume că și dintr-un sector de activitate cu consum specific redus de materiale pot rezulta valori importante ale acestei activități. Citeva precizări se impun. Prin profilul ei — fabricarea de aparatură electric de comandă într-o gamă largă — produse înglobînd deci tehnici ridicate raportată la greutatea produsului (acestea cîntăresc între 20 grame și 120 kilograme), unitatea nu a neglijat defel faptul că diferitele materiale rezultate din procesul de fabricație pot fi folosite în continuare. „Desigur, ne declarăm înțineri în stilul tovarășului Popa, responsabil cu problemele profesionale în comitetul U.T.C. din întreprindere, prima măsură este ca încă în faza de proiectare să se aibă în vedere ca resturile tehnologice să fie într-o proporție cât mai redusă. Dar odată realizat acest lucru, nu se cheamă că misiunea unui bun gospodar s-a încheiat. Dimpotrivă. Este din nou un spațiu în care se cere deopotrivă simț de răspundere, inițiativă, competență”. Într-adevăr, cele susținute de interlocutorul nostru au depășit acooperare, rezultatele obținute, organizarea mai ales a acestei activități puțin și lucrul ca model. Dar să concretizăm. Fiecare masină de prelucrat prin așchiere este dotată cu un container compartimentat pentru span de oțel, alamă, aramă, bronz. La sfîrșitul

fiecărui schimb și dacă este necesar chiar mai repede, acesta este adunat și, într-o secție specială, este brichetat, pe sorturi de metal. De asemenea, benzile șlefurilor de care mai rezultă, sînt adunate separat, fiind balotate de asemenea pe sorturi la o presă, realizată ca și cealaltă, prin autototare. Nu în ultimul rînd menționăm recuperarea diferitelor mase plastice, care după locare și repesare pot fi reutilizate integral pentru fabricarea a diferite reperi. Contribuția tinerilor este efectivă pretutindeni. Un argument fiind însuși faptul că ei prezintă mai mult de jumătate din totalul personalului muncitor. De evidențiat este însă și că ei au în răspundere și sarcini precise, cum ar fi: de exemplu, repararea și utilizarea ce urmează a fi casate. Astfel, pe lângă recuperarea unor subsansamble bune, altele se recondiționează prelungindu-le viața. Citeva elemente de ordin statistic. La sfîrșitul anului trecut, bilanțul acestei activități consemna economii de circa 1 000 kg oțel aliat, iar pentru prima parte a anului circa 250 kg. Referindu-ne acum la întreaga activitate a unității, menționăm că pentru 1986 ea s-a soldat cu economii de 45,8 tone metale ferose, circa 6,8 tone neferose, peste 37,7 tone mase plastice. Pentru primele două luni din 1987 s-au obținut de asemenea pe această cale economii de materiale în volum de 7,4 tone metale ferose, circa o tonă neferose, peste 7 tone mase plastice etc.

Cimp larg de manifestare a creativității

Industria modernă a construcțiilor de masini utilizează intens mari cantități de scule din carburi metalice sintetizate, produse cu calități deosebite, valoarea lor de curșind deosebit de înaltă. În aceste condiții este deosebit de specializată în a găsi și în a realiza posibilitatea recuperării substanțelor respective din sculele uzate, în vederea utilizării lor la fabricarea unor produse noi. O asemenea preocupare a stat în atenția specialiștilor de la ÎNTEPRINDEREA „NEFERAL”, unitate care de altfel

are ca principal profil de activitate, tocmai valorificarea unei largi game de resturi metalice neferose și pe această bază elaborarea unui variat sortiment de aliaje, destinat turnătorilor de neferose din întreaga țară. Dot fiind acest profil unic și faptul că în întreprindere însăși are ca sarcină realizarea de cercetări în vederea valorificării altor deseuri aflate sub diferite forme, tema a fost lansată imediat ce la noi în țară au început să se producă aceste carburi metalice. O preocupare cu atât mai valoroasă, cu cît în depozite zăceau peste 200 tone de plăcuțe așchietoare uzate, conținînd metale scum-

„Hotărîtoare sînt acum activitatea de organizare și infăptuire în viață a tuturor programelor și planurilor de dezvoltare, creșterea răspunderii, întărirea ordinii și disciplinei în toate sectoarele de activitate”.

NICOLAE CEAUȘESCU

pe, precum wolfram și cobalt. Răspunderea transunerii în practică a acestei idei și-a luat-o un colectiv de tineri — Luminița Popescu, Raluca Floroian, Rodica Crăciun, colectiv în care numai responsabilul de temă — inginerul Ion Avram — era cu ceva peste 30 de ani, ceilalți, fiind abia ieșiți din școli. Beneficiind de trecerea și de sprijinul conducerii întreprinderii, s-a pornit intens la lucru, pentru început studiindu-se cu atenție literatura de specialitate. Au urmat experimentele de laborator, apoi cele în cadrul unei stații pilot și în sfîrșit, o dată puse la punct toate datele, a fost creată în premeră națională o secție specializată în valorificarea sculelor uzate amintite. Pe lângă faptul că aparatura și tehnologiile realizate aici prezintă și o serie de perfecționări față de cele deja

existențe, subliniem că sistemul aplicat permite și recuperarea pulberii de zinc de care aminteam — materie primă foarte căutată și ea în industria lacurilor și vopselelor anticorozive. De reținut totodată că din punct de vedere calitativ, noile produse rezultate nu sînt cu nimic mai prejos decît cele fabricate din materie primă de bază. Într-un ultimul rînd evidențiem faptul că întreaga tehnologie este eficientă și din punct de vedere al costurilor de producție, care sînt substanțial reduse față de procedeele de bază. Într-un alt rînd, precum și în ceea ce privește plăcuțele de valoare a curea patru ori mai mult decît suportul, din oțel obșnuit, este relevant pentru acțiunea în valorigarea sculelor uzate amintite. Pe lângă faptul că aparatura și tehnologiile realizate aici prezintă și o serie de perfecționări față de cele deja

roata, deci consum mare din oțel aliat. Acum printr-o tehnologie anume se realizează doar partea interioară uzată. Consemnăm și aici că prețul unei roți noi este de circa 200 lei, pe cînd recondiționarea 50-60 lei. În ultima vreme s-a trecut și la recondiționarea arborilor conductorii de la cutiile de viteză și de aici rezultă economii importante de



Criteriaul suprem — eficiența

Dintotdeauna, industria a fost un mare consumator de corpuri abrazive. Evident, în consens cu efortul de progres din toate domeniile de activitate, și în acest domeniu calitatea „banalelor” corpuri abrazive s-a îmbunătățit continuu, odată cu creșterea volumului de producție a acestora. Acest produs cu care ne-am obișnuit nu este însă atât de banal pe cît sînt unii înclinăți să creadă. Aceasta pentru că pentru producerea lor se consumă mari cantități de energie și combustibil, materia primă și alți ingrediente fiind nici ei ieftini. Acesta este și punctul de plecare al specialiștilor de la CENTRUL DE CERCETĂRI ȘI PROIECTĂRI PENTRU PRODUSE REFRACTARE ȘI ABRAZIVE din Brașov, ce și-au propus să găsească o soluție de valorificare a acestor produse uzate. Problema a început deci a fi privită la modul serios, ideea ca produsele uzate să devină materie primă pentru fabricarea de materiale noi devenind temă de cercetare în cadrul unității amintite. Sarcina respectivă și-au asumat-o mai mulți tineri specialiști de diverse profesii, fiind vorba de o investigație interdisciplinară. Mariana Bădican, Ligia Abraham, Ervin Georgescu, Romulus Cotoană, Gavril Munteanu, căci ei sînt cei la care ne referim, nu s-au demobilizat în fața greutăților întâmpinate în primele faze ale investigației, între care esențială era depistarea modalității prin care materiile prime, cum ar fi carbura de siliciu, electrocorindonul etc., puteau fi reduse în faza inițială. Trezindu-se peste acest impediment nu putuți stabiliți după experiențe de laborator, fluxul optim, tehnologia de urmat. Dincolo de aspectul de eficiență — economii la energia electrică, de peste 6 000 MWh și un beneficiu net, de asemenea, de peste 17 milioane lei — demn de subliniat este faptul că s-a făcut și pasul următor, adică trecerea la realizarea unei investiții. Astfel, în întreprinderea de Produse Refractare Pleasa, din județul Brașov, este în curs de finalizare o secție ce urmează să prelucreză circa 8 000 tone de pietre abrazive într-un an. Nu este însă singura realizare a colectivului amintit. Spre exemplu, materia primă rezultată din dezagregarea și sortarea pietrelor respective poate servi ca materie primă și pentru fabricarea unor materiale refractare. Numeroase experiențe au demonstrat justetea unor astfel de preocupări. Sau față de valorificarea reziduurilor refractare provenite din demontarea cupatoarelor metalurgice. Studiile au demonstrat deja că pot fi valorificate anual circa 70 000 tone — resturi de acest gen, obținându-se materiale refractare de calitate. În sustinerea acestei ultime idei consemnăm și elementul de eficiență, care înseamnă economii anuale de 1 000 MWh, 5 400 tone combustibil convențional, cu un beneficiu net de 6,5 milioane lei.

Bilanțul unor preocupări cu caracter de permanentă

Pentru membrii Unității Tineretului Comunist, al asociațiilor studențesce și organizațiilor pionieresti, acțiunile de recuperare a materialelor reutilizabile se concretizează an de an în rezultate deosebite, respectiv în cantități mari de asemenea produse reintroduse în circuitul productiv.

● Astfel, în anul 1986 acțiunea a marcat un nivel înalt, organizațiile amintite recuperînd 150 000 tone metale ferose, 1 200 tone metale neferose, 43 000 tone hîrte, 123 milioane bucăți ambalaje din sticlă, precum și alte importante cantități de materiale reutilizabile în valoare de 1,5 miliarde lei.

● Totodată, participarea tinerilor la acțiunile de demontare și dezmembrare a fondurilor fixe scose din funcțiune a acestei inițiative (1986), volumul acțiunilor respective s-a ridicat la 316,5 milioane lei, în 1986 aceasta a crescut la 805 milioane lei.

● Între județele care s-au evidențiat în activitatea de recuperare a materialelor reutilizabile amintim: Olt, Arad, Caraș-Severin, Brăila, Sibiu, Constanța, municipiul București, iar în acțiunea de demontare și dezmembrare a fondurilor fixe, județe ca: Prahova, Arad, Constanța, Cluj, Olt, Brăila, Brașov, Sibiu, municipiul București.

● De reținut că volumul total al acestor activități în 1986 a fost superior planului cu circa 25 la sută la activitatea de recuperare a materialelor reciclabile, și cu 2,4 la sută la acțiunea de valorificare a fondurilor fixe scose din funcțiune.

● prevederile pentru anul 1987 sînt de asemenea mobilizatoare preconizînd un nivel cu 18,7 la sută mai mare față de planul pe 1986, la acțiunea de recuperare a materialelor reutilizabile și cu 14,1 la sută mai mare la activitatea de demontare și dezmembrare a fondurilor fixe.

● Astfel, în conformitate cu Programul privind intensificarea activității de recuperare a materialelor reutilizabile pentru acest an, organizațiile U.T.C. și A.S.C. urmează să recupereze de la populație și să reintroducă în circuitul productiv până la data de 1 mai a.e., peste 24 300 tone materiale ferose, 100 tone metale neferose, 5 000 tone hîrte, peste 300 tone textile, peste 15 000 mii bucăți ambalaje din sticlă, 30 tone mase plastice, 700 tone apăruți de sticlă.

Ca modalități concrete de realizare a acestor activități sînt la ordinele zilei un mare număr de inițiative, generalizate în țară evidențindu-se o dată în plus înaltul spirit de răspundere, virtuțile de buni gospodari caracteristice tinerilor. Dintre inițiativele lansate generalizate în această direcție de către organizațiile U.T.C. menționăm: „Registrul economilor”, „Comitetul de economii al organizațiilor U.T.C.”, „Să lucrăm o zi pe lună cu materiale economisite”, „Din materiale reutilizabile produse noi, de calitate” etc.

reclarea unor materiale rezultată absentă în unele perioade a anumitor materii prime sau că valorificarea unui material sau a altuia este simplu de realizat, în condiții de eficiență și calitate. Am trecut la aplicarea acestor idei, avînd în vedere fiecare loc de muncă. Evident, nu emitem aprecierea că în acest fel activitatea noastră este perfectă. Cert este însă că ne aflăm pe un drum bun, spre rezultate superioare.”



Pagina realizată de ALEXANDRU STROE

Recondiționarea — o adevărată industrie

Dintre sectoarele de activitate cu rezultate bune în recuperarea și reintroducerea în circuit a unor piese și subsansamble, cel al transporturilor auto se evidențiază în mod deosebit. Aceasta pentru că de mai multă vreme, acțiunea respectivă a depășit faza de bune intenții, ea căpătînd un caracter organizat, planificat, de industrie a recondiționării. În acest sens, ÎNTEPRINDEREA DE REPARAȚII AUTO „GRVITA” din Capitală se detașează prin rezultatele obținute, multe dintre reușitele sale — într-un plan sau altul al acestei activități, fiind generalizate la nivelul unităților de profil. Iar între principalii autori ai acestor succese s-au aflat și se află de-a lungul anilor foarte mulți tineri. Afirmată capăt și mai mare acoperire cînd subliniem că volumul acestei activități se ridică anual aici la circa 14 milioane lei. Nu vom evidenția o inițiativă anume, pentru că întreaga activitate a omenilor de aici nu este altceva decît materializarea unei sarcini de cea mai mare răspundere, iar în ceea ce li privește pe tineri, ei pot fi lătinți în toate compartimentele, de la proiectare și continuu cu toate secțiile și atelierelor în care se prelungește durata de viață a pieselor de schimb. Concret, aici șosec după o programare stabilită în comun de către unitate și diferite întreprinderi deținătoare ale unui parc auto mașini de tipul ARO și TV, pentru reparatii curente și capitale. După procesul verbal de constatare, se

trece la activitatea propriuză, precedată mai întâi de operațiile de dezmembrare în părți componente, la care se face, de asemenea, o constatare, pentru a vedea ce este necesar, ce trebuie recondiționat și ce este inutilizabil. Este locul unde s-a subliniat că dacă activitatea în sine, de reparatii, nu este nouă, în schimb, aceea de recondiționare a căpătînd o importanță deosebită odată cu primul an al cincinalului trecut, cînd pe lângă stabilirea unui inventar de probleme — cărora urma să li se dea un răspuns, s-au fixat și persoane care să se ocupe de materializarea chestiunilor tehnice respective. Revîntînd la tineretă, îndrăgim la tot pasul aici, să reținem că între cei care au pus practic pe picioare această activitate au fost Ion Bucătaru — șeful compartimentului de proiectare, Ion Dintîș, Emilia Manta, Nicolae Tudose, Georgehe Cudin etc. Nu ne vom opri deci la citeva dintre cele mai importante reperi ce se recondiționează. Astfel, arborii cîrți beneficiază de o tehnologie de metalizare, rectificare și suprafinisare, care, aplicată de doi ani, a scos în evidență faptul că ciclul acestor revizii e practic nelimitat, față de situația dinaintea, cînd, nefăcîndu-se suprafinisarea, nu se puteau face decît 2—3 recondiționări. Să reținem numai că un arbore cîrți costă între 7 000 și 8 000 lei, iar costul operației este de circa 200 lei. În ceea ce privește roțile dințate, uzuri mari înregistreză partea lor interioară nedaturată. Pînă în 1981 se confecționa din nou toată

rie. Mod de acțiune ce ne-a permis obținerea în ultimii ani a unor rezultate foarte bune în această direcție.”

RODICA MOLDOVAN, inginer, Întreprinderea „23 August”, Satu Mare: „Nu am pornit la acțiune călăuzit de ideea că din vocabularul de fieceare zi trebuie eliminată noțiunea de deșeu. Păsul următor a fost și este de a face ca activitatea respectivă să fie una cu caracter permanent și

reclarea unor materiale rezultată absentă în unele perioade a anumitor materii prime sau că valorificarea unui material sau a altuia este simplu de realizat, în condiții de eficiență și calitate. Am trecut la aplicarea acestor idei, avînd în vedere fiecare loc de muncă. Evident, nu emitem aprecierea că în acest fel activitatea noastră este perfectă. Cert este însă că ne aflăm pe un drum bun, spre rezultate superioare.”

CONSTANTIN DRAGOMIR, șeful Institutului de Cercetări pentru Sudură și Încercări de Materiale, Timișoara: „Stimulativ pentru activitatea pe care noi o desfășurăm este încrederea cu care am fost și sîntem înconșturați. Nu formal, declarativ, ci în modul în care poate de serios a avut și are colaborarea între tinerii specialiști și aceia cu vastă experiență. Despre ce sînt vorba? Inventarul de soluții privind valorificarea diferitelor materiale reutilizabile ne arată că nu întotdeauna s-a mers pe calea cea mai bună, că uneori tehnologia adoptată este neeconomică. În virtutea principiului că nou este lucrul pe care abia urmează să se facă, am adoptat ca modalitate de lucru, investigația continuă a domeniului respectiv în care criteriul eficienței sub toate aspectele să fie pe primul plan. Nu în ultimul rînd, am căutat să impunem la rîndurile tinerilor, drept rînduită, abordarea cercetărilor dintr-un unghi nou, altul decît cel deja descoperit. Aceasta a constituit și constituie un număr activitatea pe linia sarcinilor de serviciu. Dimpotrivă, aceste acțiuni fac obiectul unor preocupări ce se prelungește și dincolo de durata de lucru al unității, respectiv în cadrul unor activități tehnico-științifice.”

RODICA RAICU, electronist, Întreprinderea „Electronica”, București, secretar al comitetului U.T.C.:

„Această sarcină a fost însoțită de tinerii din toate organizațiile noastre, dovadă și bunele rezultate în cadrul realizării planului de muncă patriotică. Ne-am dat seama că sînt posibilități de a crește volumul contribuției noastre la această importantă acțiune. Spun aceasta pentru că pretutindeni este de ajuns să privești în jur cu atenție și să descoperi că sursele de materiale reciclabile sînt extrem de diverse. Pentru a le valorifica este nevoie în primul rînd de inițiativă și nu doar exprimată declarativ, ci prin fapte. Leg această idee și de aceea cu succesul, eficiența unei acțiuni depînd într-o măsură decisivă de gradul de implicare la realizarea ei. Astfel, din experiența unor ani de activitate am constatat că rezultatele sînt mai bune atunci cînd există o specializare a unor colective pe un gen sau altul de operații de colectare a unuia sau mai multor mate-

Virtuțile de buni gospodari, demonstrate zi de zi prin valoroase inițiative și fapte

riale. Mod de acțiune ce ne-a permis obținerea în ultimii ani a unor rezultate foarte bune în această direcție.”

RODICA RAICU, electronist, Întreprinderea „Electronica”, București, secretar al comitetului U.T.C.:

„Această sarcină a fost însoțită de tinerii din toate organizațiile noastre, dovadă și bunele rezultate în cadrul realizării planului de muncă patriotică. Ne-am dat seama că sînt posibilități de a crește volumul contribuției noastre la această importantă acțiune. Spun aceasta pentru că pretutindeni este de ajuns să privești în jur cu atenție și să descoperi că sursele de materiale reciclabile sînt extrem de diverse. Pentru a le valorifica este nevoie în primul rînd de inițiativă și nu doar exprimată declarativ, ci prin fapte. Leg această idee și de aceea cu succesul, eficiența unei acțiuni depînd într-o măsură decisivă de gradul de implicare la realizarea ei. Astfel, din experiența unor ani de activitate am constatat că rezultatele sînt mai bune atunci cînd există o specializare a unor colective pe un gen sau altul de operații de colectare a unuia sau mai multor mate-

TELEGRAMĂ

Domnul HUSSAIN MOHAMMAD ERSHAD
Președintele Republicii Populare din Bangladesh

Într-o înfățișare adresată noului ambasador român în București, Domnul HUSSAIN MOHAMMAD ERSHAD, președintele Republicii Populare din Bangladesh, a declarat că țara sa este o țară în dezvoltare și că are nevoie de tehnologia și de capitalul românesc pentru a-și realiza planurile de dezvoltare economică și socială. Domnul ERSHAD a felicitat ambasadorul român pentru că este primul român care a fost desemnat în această funcție în Bangladesh.

NICOLAE CAUCESCCU

Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Miercuri se va avea în discuție în Comitetul Central al PCR proiectul de lege privind organizarea și desfășurarea concursurilor de promovare profesională a funcționarilor publici. În aceeași zi va avea loc ședința de lucru a Comitetului Central al PCR privind organizarea și desfășurarea concursurilor de promovare profesională a funcționarilor publici. În aceeași zi va avea loc ședința de lucru a Comitetului Central al PCR privind organizarea și desfășurarea concursurilor de promovare profesională a funcționarilor publici.

R.C.A. și România în evaluările economice. Într-o înfățișare adresată noului ambasador român în București, Domnul HUSSAIN MOHAMMAD ERSHAD, președintele Republicii Populare din Bangladesh, a declarat că țara sa este o țară în dezvoltare și că are nevoie de tehnologia și de capitalul românesc pentru a-și realiza planurile de dezvoltare economică și socială. Domnul ERSHAD a felicitat ambasadorul român pentru că este primul român care a fost desemnat în această funcție în Bangladesh.

Pe ceașta vierilor în țara noastră...

Pe ceașta vierilor în țara noastră, grupul de cercetare de la Institutul de Cercetări Biologice și Medicale din București, condus de profesorul dr. Ștefan Bărbulescu, a realizat o serie de cercetări privind efectele asupra sănătății umane ale vierilor. Rezultatele acestor cercetări arată că vierii pot avea efecte dăunătoare asupra sănătății umane, în special asupra sistemului digestiv și al sistemului circulator.

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi sunt activ implicate în activitățile de cercetare științifică și tehnică. Ele contribuie la dezvoltarea științei și tehnicii, la perfecționarea metodelor de lucru și la creșterea productivității muncii. Organizațiile U.T.C. sunt prezente în toate domeniile de activitate, de la agricultură și industrie la servicii și comerț.

E RINDUL PĂRINȚILOR ȘĂ STĂ ÎN BANCĂ

Este vorba despre educația copiilor. Părinții au o mare responsabilitate în ceea ce privește educația copiilor. Ei trebuie să asigure copiilor o educație de calitate, să îi învețe să lucreze în echipă și să îi dezvolte spiritul de inițiativă și creativitate. Educația este cheia succesului în viață și în muncă.

La ora oficială de vară

În România, ora oficială de vară începe din ziua de luni, 29 martie. Aceasta înseamnă că ceasurile vor fi avansate cu o oră față de ora oficială de iarnă. Acest lucru este făcut pentru a economisi energie și pentru a avea mai multă lumină în timpul zilei.

TV

Pe 26 martie 1987, la ora 19.00, se va difuza emisiunea "Știri de seară" pe canalul 1 și pe canalul 2. Emisiunea va prezenta știrile de ultimă oră și va include și unele informații culturale și sportive.

SPORT

În preliminară C.E. de fotbal. Grupa I

ROMÂNIA - ALBANIA 5 - 1 (3 - 0)

ȘI SÎNTEM LIDERII GRUPEI

Pe meciul pentru medalia de argint din cadrul Campionatului European de Fotbal, România a învins Albania cu scorul de 5-1. Golurile au fost marcate de Gheorghe Pușcaș (3), Mircea Rednic și Ștefan Ionescu. Albania a marcat un singur gol prin Florin Răduț. România este liderul grupelor I și II, în timp ce Albania ocupă locul al doilea în grupă.

Programe ferme, acțiuni hotărâte pentru transparența în practică a ideilor și orientărilor tratate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

TINERI CONSTRUCTORI DE VAGOANE

„Tinerii” noștri au început cu dragă inimă să lucreze în fabrica de vagoane din Iași. Ei sunt mândri să participe la construirea acestor vagoane care vor fi folosite pentru transportul marfii și al pasagerilor. Tinerii constructori sunt pregătiți să lucreze cu seriozitate și responsabilitate, să respecte termenii și să asigure calitatea produselor.

În fabrica de vagoane din Iași, tinerii constructori lucrează cu pasiune și dedicare. Ei sunt mândri să participe la construirea acestor vagoane care vor fi folosite pentru transportul marfii și al pasagerilor. Tinerii constructori sunt pregătiți să lucreze cu seriozitate și responsabilitate, să respecte termenii și să asigure calitatea produselor.

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi sunt activ implicate în activitățile de cercetare științifică și tehnică. Ele contribuie la dezvoltarea științei și tehnicii, la perfecționarea metodelor de lucru și la creșterea productivității muncii. Organizațiile U.T.C. sunt prezente în toate domeniile de activitate, de la agricultură și industrie la servicii și comerț.

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi sunt activ implicate în activitățile de cercetare științifică și tehnică. Ele contribuie la dezvoltarea științei și tehnicii, la perfecționarea metodelor de lucru și la creșterea productivității muncii. Organizațiile U.T.C. sunt prezente în toate domeniile de activitate, de la agricultură și industrie la servicii și comerț.

LA ORA OFICIALĂ DE VARĂ

În România, ora oficială de vară începe din ziua de luni, 29 martie. Aceasta înseamnă că ceasurile vor fi avansate cu o oră față de ora oficială de iarnă. Acest lucru este făcut pentru a economisi energie și pentru a avea mai multă lumină în timpul zilei.

LA ORA OFICIALĂ DE VARĂ

În România, ora oficială de vară începe din ziua de luni, 29 martie. Aceasta înseamnă că ceasurile vor fi avansate cu o oră față de ora oficială de iarnă. Acest lucru este făcut pentru a economisi energie și pentru a avea mai multă lumină în timpul zilei.

Calitatea învățământului depinde, în primul rînd, de noi

Calitatea învățământului depinde, în primul rînd, de noi. Este vorba despre nivelul de pregătire profesională și științifică al cadrelor didactice. Doar astfel putem asigura o educație de calitate pentru tinerii noștri. Este necesar să investim în educație și să creștem nivelul de calificare al profesorilor.

Calitatea învățământului depinde, în primul rînd, de noi. Este vorba despre nivelul de pregătire profesională și științifică al cadrelor didactice. Doar astfel putem asigura o educație de calitate pentru tinerii noștri. Este necesar să investim în educație și să creștem nivelul de calificare al profesorilor.

LA ORA OFICIALĂ DE VARĂ

În România, ora oficială de vară începe din ziua de luni, 29 martie. Aceasta înseamnă că ceasurile vor fi avansate cu o oră față de ora oficială de iarnă. Acest lucru este făcut pentru a economisi energie și pentru a avea mai multă lumină în timpul zilei.

LA ORA OFICIALĂ DE VARĂ

În România, ora oficială de vară începe din ziua de luni, 29 martie. Aceasta înseamnă că ceasurile vor fi avansate cu o oră față de ora oficială de iarnă. Acest lucru este făcut pentru a economisi energie și pentru a avea mai multă lumină în timpul zilei.

LA ORA OFICIALĂ DE VARĂ

În România, ora oficială de vară începe din ziua de luni, 29 martie. Aceasta înseamnă că ceasurile vor fi avansate cu o oră față de ora oficială de iarnă. Acest lucru este făcut pentru a economisi energie și pentru a avea mai multă lumină în timpul zilei.

LA ORA OFICIALĂ DE VARĂ

În România, ora oficială de vară începe din ziua de luni, 29 martie. Aceasta înseamnă că ceasurile vor fi avansate cu o oră față de ora oficială de iarnă. Acest lucru este făcut pentru a economisi energie și pentru a avea mai multă lumină în timpul zilei.



Pe cîțiva quadrati

Pe cîțiva quadrati... Este vorba despre un proiect de dezvoltare urbană în București. Proiectul prevede construirea unor noi clădiri rezidențiale și comerciale, precum și amenajarea unor spații verzi și de recreere. Scopul este de a îmbunătăți calitatea vieții în cartier și de a crește nivelul de confort al locuitorilor.

Caligrafii de buzunar

Caligrafii de buzunar... Este vorba despre o colecție de cărți care prezintă diferite stiluri de scris. Cărțile sunt ușor de purtat și conțin exemple de scris pentru copii și adulți. Sunt o resursă foarte utilă pentru cei care doresc să își perfecționeze scrisul.

AMINTIRI UNOR MINII

Amintiri unor minii... Este vorba despre o colecție de fotografii și documente care prezintă momente din viața unor oameni de seamă. Colecția este o sursă foarte interesantă de informații și este o comoară pentru cei care doresc să cunoască mai bine istoria țării.

LA PAULUI DE ANOARE

La paului de anoare... Este vorba despre o colecție de articole care prezintă diferite aspecte ale culturii și societății. Articolele sunt scrise de autori cunoscuți și oferă o perspectivă unică asupra unor teme importante.

Foto-album



Prinții lui... unora prieteni

Top T

FORMAȚIA „CUPIDON”

Formația „Cupidon”... Este vorba despre o grupă de muzică rock din București. Grupă este cunoscută pentru melodiile sale energice și pentru stilul lor de interpretare. Au lansat deja mai multe albume și au câștigat mai multe premii.

DE ICI, DE COLO

De ici, de colo... Este vorba despre o colecție de articole care prezintă diferite aspecte ale culturii și societății. Articolele sunt scrise de autori cunoscuți și oferă o perspectivă unică asupra unor teme importante.

HORIA ALBULESCU

LACRA GURBERG

MERIDIAN

Pe stadionul din Ploiești... Este vorba despre un meci de fotbal care a avut loc pe stadionul din Ploiești. Meciul a fost foarte interesant și a atras o mulțime de spectatori.

12345678

12345678... Este vorba despre o colecție de articole care prezintă diferite aspecte ale culturii și societății. Articolele sunt scrise de autori cunoscuți și oferă o perspectivă unică asupra unor teme importante.

București, editura de CUBISTA RAJNYI